

黄金周归来之刷卡篇

“史上最长假期”引发“大消费”
仅ATM跨行取款交易一项,我省就比去年同期猛增近三成

喜刷刷之后 还款要心中有数

做好还款计划,先还临时额度消费
谨慎选择最低还款,以免被收取高额利息



清仓甩卖、低至1折、国庆专供、购物送礼……在刚刚过去的中秋、国庆“双节”,面对各大商场以及商家打出极具“诱惑力”的消费促销活动,不少消费者纷纷拿出信用卡毫不犹豫地刷。

然而,刷痛快之后,有许多细节要注意,比如还款时间及临时额度、分期付款等。业内人士提醒,持卡人节后要做好还款计划,以免被收取高额利息,甚至信用受损。

记者 倪子

ATM跨行交易激增

“用信用卡这么长时间了,我觉得这次‘双节’优惠力度最大。”临放假前,市民张女士列了一张购物清单。如果在平时,买齐这些东西至少需要1万元。通过选择合适的银行卡刷卡购物,张女士只花了8000多元,不仅省下大把银子,还攒积不少积分。

每到国庆长假,全国各地都会掀起一波刷卡消费的新高峰。今年恰逢“史上最长假期”,河南省各商业银行也不遗余力,展开信用卡消费的优惠大比拼,旅游机票、酒店优惠、消费打折、送积分送礼品等活动此起彼伏。

例如,浦发银行郑州分行推出“20元畅享哈根达斯双球特惠”、“20元品尝招牌菜”,以及消费满5200元抢兑飞利浦搅拌机精美礼品等活动;招商银行郑州分行联合河南艺术中心、新东

方培训学校泡泡少儿教育、芭迪动漫体验馆、思妍丽、郑州中原万达影城等商家推出刷卡购买门票优惠等专享优惠;工商银行河南省分行营业部、广发银行郑州分行等则推出了“0首付、0利息、0手续费”双节分期促销活动。此外,华夏银行郑州分行推出“1元看电影”优惠,吸引了大量“电影发烧友”。

银行优惠政策给力、商家促销活动实惠,种种原因促进了今年刷卡量暴增。昨日,记者从中国银联河南分公司获悉,“十一”长假期间,河南省银行卡跨行交易金额162.31亿元,较去年同期增长了17.15%。其中,POS刷卡消费金额124.38亿元,较去年同期增长了10.06%;ATM跨行取款交易金额16.54亿元,较去年同期增长了27.7%。省会郑州全市POS刷卡消费交易金额达到75.67亿元,占比接近60.84%。

谨慎选择最低还款

“悲催!这个假期我又冲动消费了。刷这么多,10月勒紧腰带过日子吧。”10月8日一上班,市民范小姐就更新了QQ签名。

每逢节假日,绝大多数老百姓都不得不开销大增。面对高额账单,可能你会想到信用卡最低还款额。但是,最低还款划算吗?

据了解,信用卡最低还款额是银行规定你每月必须偿还的最低金额,你可以分期还款但是每期的还款数量必须大于最低还款额,这是你保持良好信用记录的基本还款要求。

最低还款额的计算方法为“最低还款额=全数的上期最低还款额未偿还部分+全数的现金交易额以及相关的利息费用+全数的超过信用额度消费的款项+10%×非现金交易额以及相关

的利息费用+EPP当期分摊金额及相关利息费用。”

简单来说,如果持卡人利用最低还款额偿还欠款,就不能享受“免息期”待遇,银行一般会从消费当日开始按照每天万分之五的标准收取透支利息,一直到还清欠款为止。除了工商银行,国内大多数银行计算透支利息时,仍会按照原本的刷卡额度计算,即使已经还清的款项也要算利息。

需要注意的是,如果下个月持卡人依旧没有还清欠款,那么这部分利息就会被纳入到最低还款额中,并且通常会按月计收复利。而且,如果产生了利息和滞纳金,通常会100%地计入到最低还款额里。持卡人很难计算出应支付的最低还款额是多少,一旦还少了,银行还会收取最低还款未还部分的5%作为滞纳金。因此,选择信用卡最低还款一定要谨慎。

临时额度消费要先还

“为了避免因信用额度不够导致无法刷卡,我在双节来临之前打电话给银行,临时调高了信用额度。”双节期间,和市民刘先生一样,不少持有信用卡消费者都收到了来自发卡行的短信通知,建议持卡人临时提高信用额度。业内人士提醒,临时提高的信用额度一定要及时还款。

一般,在节日来临之际,有些信用卡发卡行会主动提高用户的信用额度,方便持卡人在节日期间消费,也有部分“卡奴”为了大宗消费,会向银行申请临时提高额度。

不过,不管是主动还是被动提高信用额度,消费者都不要盲目使用到这笔临时额度,因为有的银行规定这笔费用不能采用最低还款额分期还款,要在到期还款日一次性还清,不然将收取一定的超限费。

如果一张信用卡的额度是3万元,临时提高到3.5万元的额度,而持卡人在节日期间又刚好刷够3.5万元,那么超出的5000

元需要一次性还清,不然银行将收取5%(即250元)的超限费。

除了按时足额还款,持卡人还要格外注意诈骗短信。昨日,市民王女士收到一条让她吃惊的短信。她立马来到家附近的银行,请客户经理小郭帮她辨别真伪。

“温馨提醒:您的账户×月×日×时×分支出5000元,如有疑问请咨询0371-61****98。”读完王女士收到的信息,客户经理小郭表示,这是典型的诈骗短信。

小郭说,银行或银联短信不会以个人手机号码发送,市民收到的类似短信应该是不法分子利用短信陷阱进行银行卡诈骗,要及时与银行方面联系或报警。刷卡时,市民对诸如姓名、卡号、密码、身份证等最基本的资料要小心保管,如果客户把这些资料透露给别人,很容易让不法分子伪造假卡假账号诈骗。另外,刷卡消费要养成查单对账的习惯,在收到相关银行卡短信时,要仔细辨别。

财经播报

建设银行 推出信用卡手机申请新功能

9月15日,建设银行信用卡手机申请新功能顺利上线。客户可以通过手机网站和手机银行选择申请信用卡服务,补充填写简要信息即可完成申请。信用卡手机申请新功能的开通为客户提供了新的更为便捷的办卡渠道,满足了客户随时随地办卡的需求,填补了建行在信用卡移动办卡领域的空白,同时在业内首创手机快捷办卡模式。

张新乔

浦发银行 收付易助力小企业主


快捷付款、实时到账、高效回笼资金,不论款项大小、也不管距离远近,小企业只需一个银行账户就能轻松搞定繁复的往来结算环节,不仅节约生意成本,更能加速资金的周转。近期,浦发银行积极打造业内领先的支付结算平台,正式推出针对私营业主、个体小商户的创新型支付产品——收付易,同时具备商户收款和对外支付双重功能,且受理范围广、支持跨行使用,客户可实现终端绑定交易,安全性更高。与传统的POS机相比,收付易是一项面对专业批发市场商户推出的银行卡受理和资金收付服务。客户只需开立浦发个人结算账户,绑定收付易产品终端之后即可轻松实现资金归集、货款支付的整个过程,是商户专属的资金收付平台。

史晓飞

“华夏之星”训练营再次起航

由华夏银行与中国中小企业协会联合发起,携手清华大学经管学院举办的公益活动——第二届“华夏之星”中国小企业菁英训练营将于今年11月再次开营。9月起,全国的小企业主均可通过活动专题网站报名参选。10月,通过初筛、专家评审等环节,最终胜出的40名企业主将在清华大学参加为期5天的培训活动,内容覆盖拓展训练、课程培训、交流考察等方面,顺利结业的学员还将获得清华大学经管学院颁发的结业证书,在未来三年中可优先获得我行的金融支持。截至9月17日,报名企业已达342家。据悉,2011年,华夏银行与中国中小企业协会携手,根据小企业主的需求,隆重推出面向全国小企业经营者的公益培训——“华夏之星”中国小企业菁英训练营。

常罡



兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
郑州分行

兴业银行
现金宝理财产品正在热销

现金宝产品两大优点

收益高:
按投资时间分段计息,投资时间越长收益越高,持有现金宝4号期限超过61天的收益要比一年期存款利率3.3%高一个百分点,比活期存款0.385%高近4个百分点。

流动性强:
现金宝产品每个工作日均可申购和赎回,赎回资金当日即可到账。

理财有风险 投资需谨慎 更多理财产品详询: 0371-69337606/07